

# 天量！国内期市成交首次冲破两千亿



◎本报记者 刘意

2108.5亿元！在期铜期锌等品种成交量大增影响下，昨日国内期市单日总成交额历史上首次突破两千亿关口。业内人士表示，这标志着国内期市的活跃程度跨上了一个新台阶。

在昨日2108.5亿的成交额中，上海期货交易所成交1680.6亿，对市场总成交额贡献较大；大连商品交易所则成交284.1亿，郑州商品交易所成交143.8亿。据了解，上期所昨日成交额也是其历史上的最高纪录，此前上期所当日成交最高纪录出现在今年的5月22日，为1523.5亿。

昨日国内商品市场工业品走势强劲，上期所期铜期锌等品种价格都出

现较大涨幅，成交量也出现大幅增长；期铜昨日成交26.2万手，为年内最高成交量，成交金额916.8亿；期锌昨日成交15.5万手，成交金额226.5亿。

进入今年以来，国内期市成交一直呈现活跃态势，各品种热点依次轮换，吸引市场资金频频光顾，成交额也随之节节攀升。今年1月10日，国内期市单日成交突破千亿大关，达1099.9亿。随后千亿成交便逐渐成为市场常态，今年截至昨日的133个交易日里面，成交超过千亿的日子为94天，约占71%。数据另外显示，今年上半年全国期货市场累计成交量约为2.3亿手，累计成交金额14.5万亿元，同比分别增长9.5%和43.5%。

据市场人士分析，新品种的增加

是国内期市成交额逐渐增加的原因之一。从2004年开始，期市陆续上市一系列新品种。2006年起，新品种上市的步伐更是加快。去年下半年和今年上半年，管理层三度批准新的期货交易品种上市交易，PTA、锌、菜籽油期货一一登台亮相。而大商所塑料期货也将很快进入国内期市。

新品种的陆续上市拓宽了市场容量，新的套保力量以及投机资金也随之入场。以上期所期锌为例，上期所今年3月26日上市锌期货，在短短4个月时间里面，表现活跃，成交量、成交额和持仓等均有不俗表现；又比如去年上市的郑商所白糖期货、大商所豆油期货，都在一段时间内成为市场的焦点。

## 投机资金“撩拨”工业品疯涨

◎本报记者 黄嵘

近日，投机资金不断光顾期货市场，工业品的金融属性逐步成为了近期行情的主要作用。在投机性买盘、美元贬值以及中国加息等宏观金融因素的影响下，受宏观因素影响较大的工业品期货市场又出现了大幅上涨。

美原油在上周五创出了自去年7月以来的新高——76.13美元；伦期铜第三次有效突破8000美元的重要关口；伦期铅连续9个交易日创出历史新高；伦期锡于上周末创出了15700美元的历史新高；伦期锌、期镍和期铝在上周五也分别上涨了3.7%、2.5%以及0.92%。

“在没有太多实质因素影响下，竟然没有一个品种在这波行情中落单！显然这种普涨行情是受到美元走软、能源市场飙升以及中国经济增长数据稳定的刺激。”曼氏金融一分析师说道。

很多投行不约而同将投机资金列为本轮工业品期货行情的主要推动者，尤其在一些小品种金属(如铅和锡)上。BNP Paribas在评论这两个金属时就认为：“铝出现了自1990年以来的最大单周涨幅，锡涨至15000美元上方，这主要受到了投机性买盘的推动。”巴克莱资本也在评论中写道：“在季节性清淡的夏季时期，这些工业品期货异常发力，主要是因为基金买盘积极介入带动了价格

走高。”“近期基本金属市场被投机资金追捧，它们已经十分扩大了价格涨幅。尤其在铅和锡价上。”UBS的Robin Bhar说道。他认为，铅和锡的价格已经脱离了基本面。

最新公布的CFTC持仓显示，COMEX期铜的总持仓达到了90151手，为去年5月份(即伦期铜创出8800美元历史新高时期)以来的最高。基金分析师陆承红认为，虽然没有其他金属持仓状况的明报告，但从CFTC的这一关于铜的最新数据来看，基金积极介入工业品期货市场的迹象也能略见一斑了。

值得市场注意的是，去年5月商品牛市时的“美国加息”这一重要宏观因素在本轮行情中被“中国加息”所取代。去年美联储不断加息，但商品价格却被越加越高。“因为当一个重要国家处于加息周期中时，它的加息只能说明该国的经济还处于快速增长中。也许只有最后一次加息动作才能给商品价格带来利空打击。”齐鲁期货一分析师说道。同样，在去年的5月，美元对欧元等品种也出现了连续贬值走势，每日的平均涨幅在0.04%左右。昨日，美元兑欧元也创出1.3844美元新高。

“本轮工业品价格上涨同美元走势和中国利率走势之间出现了较强的相关性，也正说明了金融属性在本轮行情中起了重要的作用。”陆承红评价。

## 国家收储白糖 多空分歧进一步加大

◎实习生 郭杰

近日传出消息，国储将从今年7月27日开始收储国产食糖30万吨，收储基础价格为每吨3500元。在千呼万唤始出来后，此政策对后市影响几何，业界对此看法不一。

大多数市场人士表示，30万吨的收储量将缓解供给压力，部分释放价格下跌风险，为市场带来利好支撑，尤其在心理上的支撑作用明显。但也有市场人士担心，目前主产区工业库存压力过大，收储时间也有些偏晚，由于本次收购采取竞价机制，有可能导致竞相压价交储的局面出现。分析师认为，糖价在经历了数月近千点的下跌后，国储收购很可能使白糖阶段性的产品线产生乐观走势。但是，从官方公布的数据来看，截至六月末全国工业库存为308万吨。30万吨的收购量相对而言实在太大，很难从根本上扭转整体供大于求的局面。

昨日，郑州商品交易所白糖期货主力合约0801震荡走高，盘中摸高3502点，触底3472点，终盘收报3480元/吨，较上一交易日小涨6点，涨幅为0.17%，持仓减少714手至182728手。

## 国内黄金品种全线飘红

◎实习生 郭杰

昨日上海黄金交易所所有品种全部上涨。其中黄金Au99.95收盘于165.70元/克，上涨1.35元/克，共成交5104公斤；黄金Au99.99收盘于165.79元/克，上涨1.21元/克，共成交607公斤；铂金Pt99.95收盘于335.58元/克，上涨2.95元/克，共成交130公斤。黄金Au(T+D)递延交易品种收盘于165.70元/克，上涨1.40元/克，共成交6466公斤。昨日国际现货金价最新报682.70美元/盎司，小跌0.20美元。中盘摸高684.45美元/盎司，触底681.60美元/盎司。

## 国际油价回调

◎实习生 郭杰

国际油价昨日在美国、欧洲两个交易所的表现略有差异：纽约商业交易所(NYMEX)9月份交割的轻质原油在上一交易日创下月内新高后回调幅度较大；而洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油期货价格相对较小。截至记者发稿时，NYMEX原油期货最新报74.80美元/桶，下跌0.99美元，跌幅为1.30%；ICE布伦特原油期货最新报76.71美元/桶，下跌0.53美元，跌幅为0.69%，冲击78美元末果。

## ■股指期货仿真交易每日综述

### 仿真交易强势反攻

在上周五走出反转行情之后，昨日沪深300指数期货仿真交易继续维持强势上扬，四合约大幅上涨，多头气势凶猛反攻，行情得到确认。当月合约上涨5.41%，下月合约上涨6.78%，当季合约上涨7.6%，下季合约上涨8.14%。

主力合约IF0708开盘4097点，快速拉高至4360点附近，其后横盘震荡，盘中最高价4389点，最低价4095点，尾盘收于4338点，上涨222.6点，涨幅为5.41%，成交量为30122手，持仓量为12697手。新增下季合约IF0803开盘4993.8点，尾盘收报5200点，上涨8.14%。

技术面上，昨日的大涨成功突破多条均线，反转趋势得到确认，后市将震荡上升。但由于短期内涨幅过高，操作上注意空方的反扑。

(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

## 总交割量3450吨 沪锌首张合约顺利交割

上期所三方面工作护航交割工作

◎本报记者 黄嵘

昨日，上海期货交易所锌期货首个合约ZN0707交割平稳顺利完成，最后持仓量为1380手，交割3450吨，共有15家会员的客户参与此次交割。参与此次交割的会员认为，沪期锌的这次顺利交割说明我国期货市场已越来越成熟，更多企业把期货市场作为一个信息交换以及保值的场所，期市发现功能已日趋成熟。

同合约以往持仓量相比，本次交割的交割率为0.05%。交割量能充分反映期价和现货价格之间的关系，经易期货总经理张必珍认为，虽然最后的量为3450吨，不算很大，但这主要是因为现货升水，部分客户产生了惜售心理。国际期货分析师林煜辉则认为，这种交割率充分说明了期货市场可以不再单纯作为一种物流市场，或者是一种拿货渠道，锌期货的上市，深刻影响了贸易商的作价和贸易方式，目前贸易商在报价的时候往往参考期货价格，上海期锌价格成为了一个同伦敦市场互相影响的报价体系。

参与交割的买卖双方结构也十分均衡。据介绍，共有15家会员的客户参与此次交割，主要卖出方为锌生产厂

家及相关企业，其中既有品牌生产厂家也有金属贸易公司；主要买入客户既有锌消费企业也有国内及外资背景的金属贸易公司。

据统计，ZN0707在5月10日时的持仓量最高位38940手，之后便逐步减仓，在5月31日时达到20910手；在6月29日时的持仓已经降至3010手。海富期货分析师李静远认为，这种持仓逐步递减的趋势说明，从5月中下旬开始投机者便逐步向远月合约移仓，以现货商为交割主体，显示出市场结构的合理性。

为确保锌期货首次交割的顺利完成，上期所从合约上市前到合约交易、交割、结算全过程，以及品牌注册、交割仓库管理、会员和客户服务、技术系统准备等方面做了大量前期准备工作。据介绍，上期所主要从三方面入手保证了锌期货的交割。

一是稳步推进锌交割品牌注册。锌期货上市前，批准了国内规模大、口碑好、有市场影响力的9家企业的8个品种，在品牌发布时明确了生产企业名称，并配以图片便于市场识别。锌期货上市后，继续有条不紊地开展锌品牌注册工作，目前，有一些国内企业递交了较完善

的注册资料，产品试用也正在积极进行，另有国外企业有初步的注册意愿。

二是加强了指定仓库的管理。深入锌交割仓库指导和协助工作，一方面就电子仓单管理系统对相关工作人员进行系统培训，另一方面指导从锌入库、检验、制单、保管、交割到出库等环节工作，在实际工作中发现并解决问题。

三是强化对会员、客户的服务工作。针对涉锌企业首次参与锌期货交易和交割业务的情况，加强了对会员和客户锌期货交割规则的解释工作，并对入库申请、制单、交割等具体业务以及电子仓单系统操作进行具体指导工作，同时，要求指定交割仓库也要主动、耐心地对客户进行锌期货交割业务的解释和指导工作。此外，为保障技术系统的稳定、安全，上期所提前进行了技术系统测试，并充分发挥了电子仓单的作用，提高了交割效率。

**中国期货理财网**  
<http://www.mfc.com.cn>

电话：027-85807917 85731552

## 塑料期货： 合理确定交割地服务企业套保

◎本报记者 刘意

在塑料期货的交割设计中，大连商品交易所将指定交割仓库设在了上海、宁波、天津、潍坊和广州等地区，其中上海和宁波为基准交割地，其他为非基准交割地，非基准交割地点与基准交割地点之间不设置升贴水。现货市场人士认为，这种设计贴近现货市场流通和消费格局，对线型低密度聚乙烯(LLDPE)期货发现价格，指导现货贸易的功能发挥将起到积极作用。

据大商所交割部有关负责人介绍，在华东、华北及华南地区，考虑到上海、宁波、天津、潍坊、广州数地 LLDPE 供应充足，需求旺盛，仓储能力较强，故在上述数地设置指定交割仓库。在以上数地中，以上海、宁波为代表的华东地区生产量和进口量集散能力更强。因此将上海、宁波作为基准交割地点，其余作为非基准交割地。

该负责人介绍说，目前，进口LLDPE到华东、华北及华南地区的几个主要口岸的到岸基本相同，中石油、中石化基本实现全国统一价格销售。经销商根据供需情况和品牌认知程度，对各产品在不同地区实行不同的报价，报价互有高低，没有明显的规律。出于简洁性考虑，大商所在设计时在区间内不设置升贴水。但会在未来根据市场变化，适时调整非基准交割地与基准交割地的升贴水。

他同时表示，随着LLDPE期货品种的上市和运行，交易所将根据运行过程中的实践，听取会员与客户的反馈意见和建议，不断完善合约规则，同时根据现货市场需求，适时增加更多的交割仓库，完善交割地点布局，更广范围的为现货企业服务。

## 关于在中小企业板实行临时报告实时披露制度的通知

下午15:30后在指定网站披露。

上市公司在中午休市期间通过指定网站披露的临时报告涉及本所《股票上市规则》规定的停牌事项的，其股票及其衍生品种(以下简称“相关证券”)从当日下午开市起停牌；上市公司在下午15:30后通过指定网站披露的临时报告涉及停牌事项的，相关证券在次一交易日的停复牌安排参照本所《股票上市规则》有关规定执行。

本所为了维护市场正常秩序，可以根据具体情况调整相关证券的停牌时间。

四、在下列紧急情况下，上市公司可以向本所申请相关证券临时停牌，并在上午开市前或市场交易期间通过指定网站披露临时报告：

1. 公共传媒广泛报道并可能或已经对上市公司相关证券交易价格产生较大影响，需要进行澄清的；
2. 上市公司相关证券交易异常，需要进行说明的；
3. 上市公司及相关信息披露义务人发生可能对上市公司

相关证券交易价格产生较大影响的重大事件(包括处于筹划阶段的重大事件)，有关信息难以保密或已经泄漏的；

4. 中国证监会或本所认为必要的其他情况。

上市公司或本所将通过指定网站、本所网站、交易系统等途径及时披露公司相关证券的具体停复牌时间。

五、上市公司应检查临时报告是否已在指定网站及时披露，如发现异常，应立即向本所报告。上市公司在确认临时报告已在指定网站披露后，应将有关公告立即在公司网站上登载。

本所鼓励上市公司采用发送电子邮件、通知新闻媒体等多种方式进一步传播公告信息，但以其他方式传播公告信息的时间不得先于指定网站。

六、上市公司在8:30—15:00期间通过指定网站披露临时报告的，本所当日发布的行情信息中公司相关“证券简称前缀”左起第4位将增加字母“A”的标识(详情参见《深圳证券交易所数据接口规范(Ver4.53)》)。

七、各会员单位应根据本所2006年12月发布的《证券信息发布内容变更对券商系统的技术需求》和2007年6月启用的《深圳证券交易所数据接口规范(Ver4.53)》(可从本所网站的“技术专栏”栏目下载)的要求，完成相应的技术系统改造工作，确保交易相关软件、行情分析软件能够即时读取并通过有效方式揭示本所通过交易系统发布的新公告信息、紧急停牌公告和走马灯公告等各类信息，及时提醒投资者阅读上市公司新发布的公告。

八、各会员单位应做好关于中小企业板临时报告实时披露制度的宣传和投资者教育工作，并通过提供公共上网平台等方式为投资者提供良好的信息服务。

九、本通知自2007年8月6日起施行，本所2006年5月发布的《关于在中小企业板试行澄清公告网上实时披露制度的通知》同时废止。

深圳证券交易所

二〇〇七年七月二十三日

## 上海期货交易所行情日报

## 大连商品交易所行情日报

## 郑州商品交易所行情日报

## 上海黄金交易所黄金行情

## 国际期货市场行情

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	成交量	持仓量
铝	708	19670	19860	19860	19780	150	3178
铝	709	19670	19860	19860	19780	150	3178
铝	710	19690	19760	19750	19700	140	15994
铝	711	19740	19760	19750	19700	140	15994
铝	712	19740	19760	19750	1		